

С 22 по 30 августа в Португалии, прошёл шестнадцатый чемпионат Европы по стрельбе из дульнозарядного оружия. В соревнованиях приняло участие более 250 стрелков из 22 стран Европы. Цифра не самая впечатляющая, по сравнению с прошлыми годами, но тем, не менее, вызывает уважение. Традиционно возраст большинства стрелков средний и выше. И на этом фоне, выделялась команда Франции, чей состав, едва ли не на половину состоял из молодежи. Возможно, именно ставка на молодежь, позволяет французам, все чаще и чаще появляться на подиуме. Российскую ассоциацию любителей дульнозарядного оружия, представляла команда, из двух человек. Причиной, столь небольшого числа представителей МЛАРФ, в первую очередь явился, экономический кризис, а также, все ещё небольшая популярность нашего вида спорта в России. Правда, при общении с представителями других команд, выяснилось, что не только на нашу страну, повлиял экономический кризис, так команды Швеции и Италии, в этом году были представлены только пятью стрелками, хотя обычно, было человек 20-25 от каждой страны. Команда Польши отсутствовала на соревнованиях вовсе, по целому ряду причин. И в такая ситуация в той или иной степени, коснулась практически все команды. Таким образом, несмотря на меньшее количество участников, качественный состав оказался очень сильным, приехали только лучшие. Участие нашей команды буквально до последнего дня оставалось под вопросом, из-за разных законов об оружии в ряде стран Евросоюза. Так если в Австрии(и некоторых, других странах) покупка и хранение одноствольного дульнозаряда свободно, то в Португалии требуется разрешение. А на хранящееся в одной из стран Евросоюза наше оружие, получить разрешение невозможно, так как с одной стороны мы не можем зарегистрировать короствол в России, и не можем в Евросоюзе, так как не граждане, этого самого, Евросоюза. Но в итоге, все решилось благополучно и было получено персональное разрешение полиции на ввоз нашего оружия в Португалию. Правда, пришлось заплатить по 6 евро за ствол, как будто оружие, было ввезено из-за пределов Евросоюза. Но, это уже ничтожная цена, за решение, такой проблемы. Надо сказать, что на бытовом уровне, отношение к России, если не очень хорошее, то по крайней мере доброжелательное и мы всегда могли рассчитывать на помощь многих людей. И конечно, на помощь, наших друзей из стрелковой федерации г. Логроньо в Испании, которые осуществили техническую и моральную поддержку нашей команды. Общая атмосфера соревнований, скорее напоминает встречу друзей, чем соперников. Мы, в ходе тренировок, постоянно задавали, те или иные вопросы и все старались подробно, на них ответить. Более, того, если кому-то казалось, что у нас затруднения, то сами подходили и предлагали помощь.

Соревнования проходили на стрельбище, расположенном в городе Барселос, недалеко от Браги, что на севере Португалии. Стрельбище небольшое, максимальная дистанция 100 метров, но все, что необходимо для стрельбы и отдыха есть. С террасы кафе можно наблюдать стрельбы по тарелочкам и на 25 метров. Проливной дождь в дни тренировок, не смог помешать полноценным занятиям. На тренировки отводилось полтора дня, по одному часу в день, но при желании, можно было взять дополнительный час, если одно

из направлений оказывалось свободным. Для чистки и ухода, за оружием было выделено, специальное помещение, где располагались столы и парогенераторы. Тут же расположился торговец всяческими аксессуарами герр Шифтер из Германии, у которого, всегда, можно найти, необходимое. Хотя некоторые стрелки, кто прибыл на своем транспорте, если позволяла погода, предпочли чистить оружие, возле своих автомобилей.

Порох и капсули, были заказаны нами у организаторов. Выяснилась интересная ситуация с порохом в Португалии, из-за больших транспортных накладных и небольшого количества стрелков черным порохом, никто не хочет везти порох в страну. Магазин работающий при тире, недавно закрылся очевидно, в следствии небольшого спроса. Поэтому португальцы постарались запастись порохом на год вперед. Раздача пороха, производилась из грузовичка, специально оборудованного для перевозки опасных грузов.

Вечером второго тренировочного дня, состоялась церемония открытия чемпионата. Торжество проходило на главной площади Барселоса, откуда команды под своими национальными флагами и под звуки городского оркестра, проследовали по центральным улицам в здание мэрии, где было официально объявлено о открытии чемпионата.

Наши стрелки выступили в двух дисциплинах, Кухенройтер - стрельба из капсульного пистолета и Танзуцу - стрельба из фитильного пистолета. Итоговые результаты, скорее внушили надежду, чем радость, так в Танзуцу итог оказался хуже чем в прошлом году, а в Кухенройтере лучше, но хотелось бы большего.

{joomplucat:10 limit=5}